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PODĚKOVÁNÍ
Dovolujeme si poděkovat všem 
lidem dobrého srdce a dobré vů- 
le, kteří nezištně přispěli svou 
prací i sponzorskými dary k ra-
dosti všech účastníků kulturních 
a společenských akcí konaných 
v Brance u Opavy v uplynulých 
týdnech a měsících. 

Obecní úřad Branka u Opavy

BRANECKÝ
              ZPRAVODAJbřezen 2015 www.branka.eu

2

Úspěšný 3. obecní ples už žije jen v našich vzpomínkách. Chcete-li 
si je osvěžit, pak nalistujte strany  6 a 7. (Foto: Karel Stuchlík)

NAŠE OBEC
Naše obec si v sobotu 25. dub-
na si připomeneme 70. výročí 
osvobození Rudou armádou. 
Po položení květin u pomníků 
obětí I. a II. světové války projde 
obcí lampionový průvod. Na 
hřišti pak bude zapálena tradič-
ní vatra. Sraz je v 19.30 h. před 
kulturním domem. 
K účasti vás zve zastupitelstvo 
obce spolu se sborem dobro-
volných hasičů. 
A nezapomeňte si vzít lampion!

*  *  *  *  *
Na neděli 10. května připravil 
obecní úřad spolu s naší základ-
ní a mateřskou školou OSLAVY 
DNE MATEK v kulturním domě. 
Už od 13.30 hodin bude vyhrá-
vat cimbálová muzika VÝHONEK 
a ve 14.00 hodin začne slav-
nostní program dětí z mateřské 
a základní školy. Srdečně zveme 
nejenom maminky!                  (oú)

V ČERVNU BUDE 
DOKONČEN PAVILON
Začátkem března byla na školní zahradě zahájena stavba, která má pro- 
jektový název „Zahradní pavilon česko-polského setkávání v Brance 
u Opavy“. Tento projekt je z části financován z Fondu mikroprojektů v Eu-
roregionu Silesia v rámci operačního programu „Přeshraniční spolupráce 
Česká republika - Polská republika 2007 - 2013“. Dotační titul vypracovali 
v roce 2013 Bc. Vladimír Vícha a Ing. Ivo Widhalm (celý dotační titul je  
k nahlédnutí na obecním úřadu). 
Termín dokončení stavby pavilonu je 15. května. Na sobotu 20. června 
připravujeme jeho slavnostní otevření. Bohatý program je nastíněn 
ve zmíněném dotačním titulu. U této příležitosti přivítáme v Brance 
delegaci polských přátel. V rámci celodenní slavnosti bude mj. v no-
vém pavilonu podepsána smlouva o spolupráci mezi naší obcí a gmi-
nou Kornowac. Již teď vás všechny na tuto slavnostní událost zveme! 

(oú)

V souvislosti s výstavbou zahradního pavilonu na školní zahradě chodí děti 
od začátku března do školy vchodem z Havlíčkovy ulice. Toto řešení bylo při-
jato pro zajištění jejich bezpečnosti během stavby a potrvá do 15. května.
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K ZÁPISU DO ŠKOLY PŘIŠLO DESET DĚTÍ
Ve čtvrtek 5. února se uskutečnil zápis dětí do prvního ročníku. 
Letos přišlo k zápisu v doprovodu rodičů deset dětí: Jakub Tesař, 
Barbora Mičková, Adam Gebauer, Lucie Kuzníková, Ondřej Palon-
cy, Adam Štork, Kateřina Sonková, Adriana Vítková, Maxmilián 
Ondra a Jakub Šafarčík. Naše budoucí žáky uvítaly Mgr. Zora Sty-
pová, Mgr. Martina Kazbundová a Mgr. Veronika Týnová.

Zápis do školy je velkým krokem 
v životě každého dítěte. Je spojen 
s nadšením, ale i s mírnou nervo-
zitou. Každé dítě chce předvést 
všechny své schopnosti a znalosti, 
zkrátka vydat ze sebe to nejlepší. 
Všem dětem se to letos podařilo. 
Ukázaly nám, jak jsou perfektně 

kroužku v družině s vychovatel-
kou Helenou Cihlářovou vyrobi-
ly pro budoucí prvňáčky malou 
upomínku na jejich velký den. 
Všem touto cestou děkujeme! 
Na webu školy www.branka.eu 
se již následující den rodiče do-
věděli, zda jejich dítě bylo do zá-
kladní školy přijato.

Text: Mgr. Veronika Týnová, 
foto: Karel Stuchlík

Adriana VítkováAdam ŠtorkBarbora Mičková

V KVĚTNU VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Letošní první vítání nových občánků Branky se uskuteční za účas-
ti představitelů naší obce v sobotu 23. května v 10.00 h. ve Velké 
dvoraně hradeckého zámku. 
Už jsme vás informovali, že na Obecním úřadu Branka u Opavy ne-
máme k  dispozici údaje o nových obyvatelích obce. Žádáme proto 
všechny maminky s trvalým bydlištěm v naší obci, které mají zájem se 
slavnostního vítání zúčastnit, aby narození svého dítěte v období od 
1. října 2014 do 30. dubna 2015 přišly s rodným listem dítěte oznámit 
na obecní úřad. Písemná pozvánka na vítání občánků bude doručena 
na adresu trvalého pobytu.                                                                           (oú)

JMÉNO, PŘÍJMENÍ A ČÍSLO ÚČTU NA INTERNETU
Po opakovaných podnětech zastupitelů Bc. Vladimíra Víchy a Josefa 
Křesťana schválilo zastupitelstvo obce zveřejnění transparentního 
účtu Branky u Opavy. Tento účet je veřejnosti dostupný na webových 
stránkách České spořitelny a. s. Je ale třeba upozornit, že v souvislosti 
s tím budou zveřejňovány i platby našich občanů na konto obecního 
úřadu hrazené převodem. Na internetu tak budou od dubna viditel-
ně zaznamenána jejich jména, příjmení a čísla účtu.                          (oú)

připraveni ze školky. Všechny úko-
ly, které pro ně byly nachystány, 
bez problémů zvládaly. Nejvíce 
se jim líbila práce na interaktivní 
tabuli. Za svoji první zkoušku ob-
držely malý balíček od společnosti 
Sun Ce Trading Prague s.r.o. z pro-
jektu „Školák“. Našli v něm i dár- 
ky od SRPZŠ a od Pavlíny Kuzní-
kové. Navíc i děti z výtvarného 

ÚPRAVA DOPRAVNÍHO 
ZNAČENÍ

V naší obci se připravuje komplexní 
úprava dopravního značení včetně 
vymezení průjezdnosti komunikací 
a vyznačení povoleného parkování. 
Základní informace budou v příštích 
dnech vyvěšeny v obecních vývěs- 
kách. Předpokládáme, že k této do- 
pravní úpravě dojde v průběhu let-
ních měsíců letošního roku.         (oú)

NEZAPOMEŇTE!
První splátka poplatku (celkem 300 Kč) 
za odvoz komunálního odpadu má ter- 
mín 31. března. Poplatek za psa (70 Kč) 
je splatný do 31. května. Oba poplatky 
je možno také  uhradit na účet obce ve-
dený u České spořitelny a. s., číslo účtu 
je 1846405399/0800.                                 (oú)
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BLAHOPŘEJEME HANĚ ŠATALOVÉ K OCENĚNÍ
Zavolal jsem „na nemocenskou“ Mgr. Haně Šatalové, 
že bychom mohli udělat něco do zpravodaje. Byla 
proti. Řekla, že o ní a o škole už bylo všechno řeče-
no a napsáno u příležitosti oslav 100. výročí školy 
v roce 2013. Byl jsem jiného názoru, protože určitě 
všechno řečeno nebylo. Tak jsme se sešli u ní doma. 
Já s diktafonem a ona se svým bolavým kotníkem po 
těžkém úrazu a hlavou plnou starostí, jak se i s tímto 
handicapem co nejlépe starat o své rodiče.

Podle toho, kterou školu máte na 
mysli. Někde to tak vypadá, ale já 
jsem vždy považovala za základ 
kvalitní výuku a ty módní „projek-
ty“ by měly být jen něčím navíc, 
třeba na procvičení probrané látky.

Dobré jméno školy je v prvé řadě zá-
sluha ředitelky, ale bez kvalitního pe-
dagogického kolektivu by to asi nešlo. 
Jak na to?

Snažila jsem je vést k tomu, co se 
mi v životě vyplatilo - k důslednosti 
a poctivému přístupu k práci. Často 
jsem chodívala na hospitace a dů-
raz jsem kladla i na kontrolu toho, 
jak plníme náš učební program.

S kým se vám v obci nejlépe spolupra-
covalo? 

Po pravdě - se všemi. Když jsem pro 
školu něco potřebovala a oslovila 
rodiče, tak nikdo neřekl ne. Když bylo 
po rekonstrukci školy a znovu se 
připravovaly učebny, přišli pomoci 
všichni rodiče. Jeden tehdy dokonce 
řekl, že tolik lidí na brigádě ještě ne-
viděl. Totéž platí i o vztahu k vedení 
obce teď i v minulosti. Nikdy jsem se 
nesetkala s negativním přístupem.

Na mě působíte jako „generál“. Jaký 
jste typ - dáváte raději příkazy nebo 
spíše pracně hledáte domluvu? 

Víte, já jsem doma zvyklá, že, co si 
nařídím, to musím i udělat. Totéž 
bylo i ve škole. Co jsem měla udělat 
já, to jsem udělala. Co měli udělat 
jiní, to jsem jim řekla a pak zkont-
rolovala. Řekla bych, že kontrola je 
nejdůležitější.

V dubnu u příležitosti Dne učitelů 
převezmete „Ocenění za dlouhodobou 
pedagogickou činnost“ udělenou ve-
dením Moravskoslezského kraje. Je to 
největší odměna pro učitele? 

Je to určitě příjemné, ale největší 
odměnou pro mě je, že, ať přijdu 
kamkoliv a setkám se svými býva-
lými žáky, řeknou mně, že na školu 
a moji matematiku rádi vzpomína-
jí. To mě těší nejvíce.

Připravil: Karel Stuchlík

Vaše první setkání s braneckou školou? 
To bylo v roce 1962 a ráda na to 
vzpomínám. Tenkrát byly spojené 
tři třídy - první, třetí a pátá. V první 
třídě nás učil pan učitel Černoch. 
Už jako malá jsem chtěla být uči-
telkou, tak všichni pro mne byli 
vzorem. Na první zahájení školní-
ho roku si už nevzpomínám, ale 
protože mě mamka vedla k samo-
statnosti a já chodila sama do ško-
ly, tak asi i na to zahájení jsem šla 
sama. Teď je to větší sláva. 

Na co vzpomínáte ze svého dětství? 
Byla jsem vychovávaná ke skrom-
nosti, žádní boháči jsme nebyli. Tatí-
nek byl holič a maminka v domác-
nosti. Odmala jsem byla vedena  
k samostatnosti, důslednosti v kaž-
dé činnosti a čestnosti.

Jako malá jste chodila do náboženství, 
ale o něco větší se rozhodla pro exakt-
ní vědy. Vaší aprobací se stala mate-
matika a fyzika. Jak k tomu došlo?

S kamarádkou a spolužačkou Evou 
Sonkovou jsme rozhodly, že na pe-
dagogický institut půjdeme tam, 
kde je nejméně uchazečů. A tak to 
vyhrála matika-fyzika. Bylo mně 
to celkem jedno, protože všechny 
předměty mě bavily. Vysokou školu 
jsem absolvovala s červeným diplo-
mem a mohla zůstat na fakultě. Ale 
mě to táhlo domů, kde mám své 
kořeny.

Druhé setkání s braneckou školou bylo 
stejně idylické jako to první?

Ani ne. Přišel tehdy za mnou staros-
ta Josef Fresser, jestli bych se z Hrad-
ce, kde jsem 19 let učila, nevrátila 

do Branky. 
Tehdejší ředitelka Mgr. Helena 
Sonnková šla do důchodu. Jenže 
úředníci na Školském úřadu v Opa-
vě měli svérázný pohled na mou 
kvalifikaci, která podle nich nebyla 
dostačující. To mě namíchlo. Sedla 
jsem a napsala dopis tehdejšímu 
ministru školství. Uznal, že je vše  
v pořádku a popřál mi hodně úspě-
chů u konkurzu.  

Proč je podle vás dobré, že Branka má 
svou školu?

Není jednoduché, aby tak malé 
děti jezdily autobusem třeba na 
Hradec nebo do Opavy. Je to na-
víc škola rodinného typu a v tom 
nejlepším slova smyslu škola ves-
nická. Učila jsem děti svých žáků, 
takže jsem znala i rodinné zázemí. 
Výborná spolupráce s rodiči spočí-
vala v tom, že respektovali mé rady 
a názory. A podle svých možností 
pomáhali. Děti tu mají i bohaté vy-
žití mimo vlastní vyučování. 

Co je nejdůležitější ve vztahu učitel - 
žák? 

Každý učitel by měl mít stejně rád 
všechny děti a v každém žákovi by 
měl hledat a nacházet jeho před-
nosti. Kladný přístup je základem 
úspěšného pedagogického procesu.

A ve vztahu učitel - rodič? 
Učitel by měl umět naslouchat 
rodičům, které třeba své dítě vidí 
trošku jinak. Musí sladit své názory 
s názory rodičů. Je to vzájemné po-
chopení ku prospěchu dítěte.

Myslíte, že se ještě ve škole učí, nebo 
se už jen „realizují projekty“? 
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Z usnesení schůze č. 2 rady obce dne 15. ledna 2015

Z usnesení schůze č. 3 zastupitelstva obce dne 19. února 2015

Rada obce dále mj. vzala na vědomí žádost s. p. Povodí 
Odry o povolení pokácení dvou topolů, které ohrožují 
zahrádkáře a zasahují do cyklostezky podél Moravice, in-
formaci Základní školy a Mateřské školy Branka u Opavy 
o zastupování po dobu nepřítomnosti Mgr. Hany Šata-
lové Mgr. Veronikou Týnovou, informaci o přípravě spo-
lečného projektu se zástupci gminy Kornowac, cenovou 
nabídku Marka Kittela na částečnou rekonstrukci veřej-
ného osvětlení v obci a jeho provozování.   
Rada obce schválila stavební a investiční komisi ve slo-
žení Ing. arch. Jana Grodová a Ing. Jaroslav Onderka  

a plán činnosti komise.
Schválila také složení výběrové komise na zhotovitele pa- 
vilonu kulturní spolupráce naší obce s polskými přá-
teli ve složení Radomír Hrabě, Ing. Kateřina Andělová,  
Mgr. Šárka Šoberová, Ing. arch. Jana Grodová, Ing. Ma-
rie Skybová (náhradníci - Hana Rampáčková, Ing. Jaro-
slav Onderka, Ing. Cyril Šoltys, Pavel Vícha a Bc. Vladimír 
Vícha).
Rada obce vzala na vědomí smlouvu o pojištění zása-
hové jednotky - JPOV, JSDH Branka u Opavy s Hasič-
skou vzájemnou pojišťovnou.

Rada obce vzala na vědomí žádost o přeložení doprav-
ní značky STOP na Selské ulici, žádost o povolení káce-
ní stromů a keřů rostoucích mimo les na pozemku p. 
č. 660/7 a žádost na instalaci kamerových dohlížecích 
systémů v naší obci. 
Na vědomí vzala i odstoupení Jiřího Remeše z funkce 
velitele JSDH Branka u Opavy a souhlas se jmenová-
ním Jakuba Remeše na tuto funkci.
Dále vzala na vědomí zprávu o výsledku hospodaření 
obce za rok 2014, znění dodatku č. 1/2015 ke ,,Smlou-

Z usnesení schůze č. 3 rady obce dne 16. února 2015
vě o poskytování regionálních služeb“ (zajištění náku-
pu a zpracování knihovního fondu pořízeného z pro-
středků obce ve výši 10 000 Kč)
Rada obce doporučila závěr hodnotící komise k výbě-
ru zhotovitele pavilonu kulturní spolupráce naší obce  
s polskými přáteli projednat na nejbližším zasedání za-
stupitelstva obce.
Rada obce uložila připravit výběrové řízení malého roz- 
sahu na částečnou rekonstrukci veřejného osvětlení na 
Školní ulici a výměnu rozvaděče veřejného osvětlení .

Rada obce mj. schválila smlouvu o dílo na zhotovení 
stavby projektu ,,Pavilon kulturní spolupráce obce Bran- 

Z usnesení schůze č. 4 rady obce dne 25. února 2015
ka u Opavy s polskými přáteli“ s Jaroslavem Demelem 
a zplnomocnila starostu k jejímu podpisu.

Zastupitelstvo obce vzalo mj. na vědomí zprávu o čin-
nosti rady obce za poslední období, zprávu o aktuálním 
stavu akce „ČOV a kanalizace obcí Hradec n. M. a Branka 
u Op.“ a zprávy kontrolního a finančního výboru.
Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet na rok 2015  

a dle § 3 zákona č. 250/2000 Sb., o výhledovém roz-
počtu rozpočtové výhledy na roky 2023 a 2024.
Zastupitelstvo obce schválilo také odměny neuvolně-
ným členům zastupitelstva obce, předsedkyni a členo-
vi komise rady obce.

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Obecní úřad Branka u Opavy, 

tiskne OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 11. 3. 2015.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 4. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

OMLOUVÁME SE
Mezi těmi, kteří minule byli zmíněni za 
svůj podíl na úspěšné akci, byla také 
Mgr. Marie Krusberská. Její příjmení 
bylo uvedeno nepřesně a bez titulu, 
za což se jí omlouváme.                        (r)

S celým zněním usnesení z jednání 
rady a zastupitelstva se můžete sezná-
mit na obecním úřadě nebo na strán-
kách www.branka.eu.                            (r)

VYUŽÍVÁTE KOMPOSTÉRY?
Loni vedení obce rozdávalo zdarma kompostéry také proto, aby ubylo od-
padu, který je třeba vyvážet na skládku, což stojí obec nemalé finanční pro-
středky. Pro lepší využití vašich kompostérů připomínáme některé zásady.
Kompostovat se dá veškerý biologic-
ký odpad, který vzniká v domácnosti 
a na zahradě. Zbytky jídel dáváme 
do kompostu pouze v malém množ-
ství a smícháme je s větším množ-
stvím suchého savého materiálu.

Velikost hůře rozložitelných mate-
riálů (dřevo, stonky starších rostlin, 
tvrdší části zeleniny, kukuřičné ston-
ky) by neměla přesáhnout velikost 
palce na ruce. 
Kompostování bez vzduchu pouze 
hnije a zapáchá. Proto je třeba zvolit 
optimální strukturu směsi materiálu 
(mísit menší s většími materiály) a za- 
jistit provzdušňování.                     (oú)

Svoz velkoobjemového odpadu je naplánován na 27. a  28. dubna.
Podrobnější informace najdete v obecních vývěskách .
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OBECNÍ ÚDRŽBA MÁ PRÁCE NAD HLAVU
Zatravněné pozemky máme rozdě-
leny do 22 sekcí o celkové rozloze 
34 200 m2. K tomu je třeba ještě při-
počítat rozlohu pozemků, o které, 
jak jsem už řekl, se staráme, i když 
obci nepatří. Co se týče komunika-
cí, Branka má zhruba 9,5 km cest.

Co bys jako vedoucí obecní 
údržby chtěl, aby se zlepšilo?

Až na posledních pár roků byla 
obecní údržba spíše opomíjena. 

Mám na mysli perso- 
nální obsazení, tech-
nické vybavení a sociál- 
ní zázemí. Obecní údrž-
ba plní rok od roku více 
úkolů. Dnes už pocho-
pitelně nevystačíme jen 
s kosou, hráběmi a dvou- 
kolákem. Myslím, že by- 
chom si zasloužili stroj-
ní vybavení, nástroje  
a další zařízení na úrov-
ni dnešní doby. Ne pro-

to, abychom se „vozili v křeslech“, 
ale proto, abychom mohli občanům 
poskytovat lepší služby. Bez stabilní-
ho a zacvičeného personálu to nejde.  
A sociální zázemí? Kéž bychom z prá-
ce mohli odcházet čistí a nenechávat 
hygienu až „na doma“.

Myslíš, že lidé doceňují vaši prá-
ci a vše, co pro obec děláte?

To je otázka spíše pro ně. Určitě, 
jak už to v životě chodí, je hodně 
občanů spokojených, ale je i dost 
těch, kteří nás kritizují, ať děláš, co 
děláš. A zpravidla jsou více slyšet ti 
nespokojení. Když nás není vidět, 
neznamená to, že nepracujeme. 
Sníh nepadá postupně v jednotli-
vých částech obce a tráva také na-
roste všude najednou. Nemůžeme 
být všude a nejsme ani pořád lidem 
na očích. Svou práci neděláme pro 
sebe, děláme ji pro občany a pro 
obec. A snažíme se ji dělat, jak nej-
lépe umíme. 
Připravili: Radomír Hrabě a Karel Stuchlík

Naše obecní údržba má čtyři členy. Vedoucím je Pavel Vícha (na sním-
ku), který v ní pracuje od října 2012. Funkci převzal po Janu Dubovém. 
Společně s Josefem Křesťanem, Milanem Víchou a Michalem Steigrem 
se starají o údržbu, opravy a obnovu obecního majetku. Co to všechno 
obnáší, je obsahem následujícího rozhovoru s Pavlem Víchou.

Obecné povědomí našich spo-
luobčanů je, že obecní údržba 
v létě kosí trávu a v zimě odklí-
zí sníh. Souhlasíš? 

Souhlasím potud, že skutečně odklí-
zíme sníh a sekáme trávu, ale máme 
toho na starosti daleko více. Stará-
me se o obecní majetek, komplex 
základní a mateřské školy, kulturní 
dům, hřiště se souvisejícími objekty, 
obecní infrastrukturu včetně kaná-
lů, stok, příkopů a také o všeobec-
nou čistotu obce. V náplni práce 
máme stavební údržbu, natěračské 
a malířské práce, staráme se o obec-
ní oplocení, zajišťujeme službu na 
přechodech pro školáky i technický 
servis při obecních akcích. Staráme 
se i o plochy, které sice obci nepat-
ří, ale je v našem zájmu udržovat 
na nich pořádek. Jsou to například 
chodníky na Opavské ulici nebo 
lípové stromořadí u vlakového ná-
draží. Je toho ještě více.

Které místo v obci je na údržbu 
nejnáročnější? 

Určitě to je Cihelní ulice díky tamní 
průmyslové zóně. 

Když se ohlédneš za uplynulý-
mi léty, máte více práce?

V roce 2013 jsme údržbu zajišťovali 
ve dvojici, v roce 2014 ve trojici. Je 

logické, že více pracovníků v údrž-
bě umožňuje vykonat i více práce. 
Třeba v roce 2013 jsme v rámci pra-
videlné údržby měli na Cihelní ulici 
čtrnáct zásahů, v roce 2014 už 21. 
Loni jsme například odvezli z Cihelní 
a částečně Opavské uli-
ce téměř dva nákladní 
vozy hlíny, kterou skla- 
dujeme na hřišti. V roce 
2013 jsme měli 63 od-
vozů rostlinného odpa- 
du na skládku do „Hliní-
ku“, v roce 2014 to bylo 
už 83 odvozů, což před- 
stavuje 190 m3 odpadu. 
Dalších asi 55 m3 kom-
postujeme v šesti obec-
ních kompostérech. Je- 
denáctkrát jsme v roce 2013 čistili 
rošty pod Hanuší, které zanáší voda 
a hlína z polí od Štáblovic a ovoc-
ných alejí, loni už to bylo dvacetkrát. 
V Brance máme přibližně 3,8 km 
chodníků, které patří obci, ale udržu-
jeme i další na Opavské ulici, stezky, 
náves a zastávky. V roce 2013 jsme 
to vše čistili a stříkali herbicidem cel-
kem desetkrát, v roce 2014 už šest- 
náctkrát.

Jak velké jsou vlastně plochy, 
o které se obecní údržba stará?

NESPLACHUJTE DĚTSKÉ UBROUSKY!
Čistírna odpadních vod (ČOV) už loni přešla do trvalého provozu. V sou- 
časné době se připravují podklady pro ukončení projektu z hlediska 
požadavků dotačního titulu. Velkým problémem, který souvisí s pro-
vozem kanalizace a ČOV, jsou dětské vlhčené ubrousky, které do ka-
nalizace nepatří (také dle údajů na obalu). Znovu vás proto žádáme, 
abyste je spolu s dětskými plenami dávali do komunálního odpadu. 
Ve skutečnosti se totiž jedná o tenké, ale velmi pevné textilie, které se  
v odpadní vodě nerozloží jako například toaletní papír. Kvůli ubrous-
kům loni řešili zaměstnanci ČOV 153 poruch ucpaných čerpadel. 

Ing. Miroslav Dosoudil, koordinátor projektu
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3. OBECNÍ PLES  VE VÍRU TANCE
V širokém okolí je jenom pár plesů tak dobře připravených a na takové 
společenské úrovni, jakou měl náš 3. obecní ples. Hosty u vstupu s na-
bídkou růže a číše vína osobně vítali starosta Radim Šnek a místostarosta 
Radomír Hrabě. Ples zahájil starosta spolu s Ing. Kateřinou Andělovou. 
Kvalitní hlavní program byl „zajištěn z vlastních zdrojů“. Ve velmi atrak-
tivním vystoupení se představila taneční skupina WIVES neboli (bra-
necké) paničky, kterou v naší obci vedou Žaneta Juchelková, Mgr. Mar- 
tina Kazbundová a choreografii má na starosti Renáta Juchelková. Pů-
sobivé bylo i vystoupení bohumínské taneční skupiny IMPULS. K poho-
dě večera přispěla i hudba Stanislava Bartuska, půlnoční losovací pře-
kvapení, tradičně dobrá večeře a příjemná obsluha, o kterou se postaral 
kolektiv pod vedením Šárky Sendlerové. A zájemců bylo více než míst  
v sále - co více si může pořadatel přát!                  Text a foto: Karel Stuchlík
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 

V prvním týdnu ledna jsme uspořádali již tradiční stavění sněhuláků. 
SNĚHULÁCI PRO AFRIKU jsou charitativní akce, ze které byl výtěžek po-
užit k financování přepravy jízdních kol do afrických zemí. Pro nás to 
znamenalo veselé dovádění na sněhu a pro naše kamarády v daleké 
zemi možnost jezdit na kolech třeba do školy. Příroda k nám, co se týka-
lo sněhové nadílky, moc štědrá nebyla, ale spokojili jsme se i s málem. 
Na školní zahradě nám neunikla ani jedna sněhová vločka!

13. ledna šli naši nastávající prvňáčci do základní školy a družiny. 
Těšili jsme se, co nám školáci předvedou a jak si vyzkoušíme prv-
ní školní vyučování. Budovu školy jsme již znali. V první třídě nás 
přivítala paní učitelka a kamarádi, kteří ještě loni chodili s námi do 
mateřské školy. Předvedli, co se za první pololetí již naučili a potom 
jsme se zapojili do vyučování všichni. Velmi se nám líbila práce na 
interaktivní tabuli a společná hra s písmeny a slovy. 

14. ledna nás navštívilo divadélko ze Štenberka. Připravilo si pro nás 
tři maňáskové pohádky - O Budulínkovi, O budce a O medvědovi  
a Mášence.

22. ledna se přišly maminky a tatínkové podívat, jak společně v do-
poledních hodinách pracujeme. Pochlubili jsme se, co všechno umí-
me a ukázali jsme, jak jsme připraveni na vstup do základní školy. 

Ve zdravém těle, zdravý duch - proto jsme si ve středu 28. ledna uspo-
řádali na naší zahradě sportovní program pod názvem OLYMPIJSKÉ 
HRY NA SNĚHU. I když ráno bylo docela mrazivé, nás to neodradilo 
a vyběhli jsme na zahradu sportovat. Při zápolení nám bylo spíše 
horko, než zima. Rozcvičili jsme se a potom následovaly jednotlivé 
disciplíny. Všichni byli odměněni medailí za statečné zapojení do her.

Už od září jsme se pilně s předškoláky připravovali na únorový zá-
pis do školy. Snažili jsme se zvládnout všechny dovednosti, které 
jsou pro vstup do školy důležité. Zapracovali jsme nejen na znalos-
ti barev, geometrických tvarů, počtů, písmen, grafomotorických 
dovedností, ale také na pravidlech slušného chování a správných 
mezilidských vztahů. (Více se dočtete v článku Mgr. Veroniky Týno-
vé K zápisu do školy přišlo deset dětí.)

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

David Bátor

VODĚNÍ 
MEDVĚDA

(občanům Branky)
Rej masek ohlašuje jaro
a hudba hlasů pluje ulicí,
radost ti v srdci zapraská
jako větev starého stromu.
Slunce jako med se táhne
po tvrdé chlebové kůře hlín,
medvěd tě hrubě pomačká
před dveřmi vlastního domu.
Je tento karneval v ulicích
radostným časem před bolestí,
kříž opět vrhne svůj hořký stín,
jeho krev vroste do atomů.
A v bolestech se zrodí láska -
tedy jistá podoba věčnosti,
duši máš opět horkou slzami,
praskáš v paměti kříže i stromu.

19. 2. 2015

V Braneckém zpravodaji poezie tiskne se,
nedá mi nenapsat, jak jsme tomu rádi,
že múza kultury života dotkne se, 
a slova ve verších dušičku hladí.

Život v obci  Branka u Opavy
Ta naše obec je jako zahrádka,
když ji slunce zahřeje, je to jak 
pohádka.
V pohádce být a v zahrádce žít,
a ještě k tomu i zdraví mít,
užít si louky a bublání Moravice,
co si tak člověk může přát více .

 Všechny spoluobčany zdraví stařena,
         Chovancová Alena
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                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

PŘEDŠKOLÁCI 
VE ŠKOLE

Dne 13. ledna náš navštívili naši ka- 
marádi a budoucí spolužáci, před- 
školáci mateřské školy. Plni očeká- 
vání a nervozity vstupovali do naší 
1. třídy. Ostych po chvíli opadl a spo- 
lečně jsme se dali do práce. Prv-
ňáčci ukázali, jak již umí číst a po- 
čítat a pracovat s interaktivní tabu-
lí. Předškoláčci se ale nenechali za-
hanbit. Předvedli, že příprava v ma- 
teřské škole je opravdu důkladná 
a v některých úkolech úspěšně se- 
kundovali žákům 1. ročníku. Stát 
se na chvíli školákem se dětem ze 
školky líbilo. Poté si za společně 
odvedenou práci mohly děti po-
hrát ve školní družině, kde je při-
vítala naše vychovatelka Helena 
Cihlářová.          Mgr. Zora Stypová

POLOLETNÍ VYSVĚDČENÍ
Aniž bychom se nadáli, ocitli jsme se již v půlce školního roku. 
Tím zároveň nastal čas předání pololetního vysvědčení. Ve čtvrtek  
29. ledna žáci obdrželi své ohodnocení za práci, kterou za první 
část školního roku poctivě odvedli. Ti, kteří byli na své první vy-
svědčení natěšeni nejvíce a nemohli se jej dočkat, byli prvňáčci. 
Svou radost si nenechali jen pro sebe a společně se svými spolužá-
ky z druhého ročníku 
šli ukázat svá vysvěd-
čení kamarádům do 
školky. 
Tam nás mile přivítali 
a připravili pro školá-
ky malé dárečky. Spo- 
lečně jsme si popoví-
dali, zazpívali a prv- 
ňáčci se předvedli, jak 
už umí číst. Děti ze 
školky nám na oplát-
ku ukázaly, co dostaly 
od Ježíška. Návštěva ve školce nás potěšila, děti si zavzpomínaly na 
„školkovská“ léta a už se těšíme na příští společné setkání.

Text: Mgr. Veronika Týnová, Mgr. Zora Stypová (foto)SOUTĚŽE
V únoru se zúčastnili naši žáci okrs- 
kového kola celostátní přehlídky 
dětských recitátorů DĚTSKÁ SCÉNA 
2015 v Loutkovém divadle v Opa- 
vě. Na soutěž žáky připravovaly 
třídní učitelky.
Děti také nacvičují písně do sou-
těže OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK, která 
bude v březnu ve Středisku vol-
ného času v Opavě. Žáky připra-
vuje Mgr. Martina Kazbundová.

Mgr. Veronika Týnová

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Ve školní družině proběhl koncem ledna PYŽAMOVÝ KARNEVAL. 
Společně jsme vyzdobili družinu a děti se oblékly do pyžam (na 
snímku). Začal veselý program se soutěžemi a tancem pro družstva 
i jednotlivce. Na závěr byla připravena pro děti malá tombola, ve 
které si vylosovaly balíček s překvapením.
Ve výtvarné soutěži KARNEVALOVÉ BRÝLE děti vyráběly papírové 
brýle na karneval. Dílka byla rozdělena do dvou soutěžních kategorií 
a hodnotila je žákovská porota. Každý soutěžící dostal drobnou od-
měnu a nejšikovnější autoři získali ceny.
Děti z výtvarného kroužku se zapojily do výtvarné soutěže Správy 

KRNAP ve Vrchlabí KRKONO-
ŠE OČIMA DĚTÍ. Tématem bylo 
výtvarné znázornění živé krá-
sy přírody, všech podob vody 
a národního parku.
Začátkem února nás navštívi-
ly děti z turistického kroužku, 
který v družině Základní školy 
v Hradci nad Moravicí vede ve-
doucí vychovatelka Mgr. Zu-
zana Liliana Machurová. Těší-
me se na další společnou akci.

Text a foto: Helena Cihlářová
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MAŠKARNÍ KARNEVAL
Když světla v kulturním domě zhasla a děti už doma 
probíraly spoustu zážitků z odpoledního maškarního 
karnevalu, zeptal jsem se Lenky Markusové, předsed-
kyně SRPZŠ, co napíšeme do zpravodaje. 
„Loni jsme maškarní 
karneval, který připra-
vuje pro děti z Branky 
naše SRPZŠ, hodnotili 
jako velmi úspěšný. 
Jsem ráda, že takový 
byl i letošní. Ve zpra-
vodaji se asi budeme 

opakovat, ale na druhé straně to je 
jen dobře. Karneval se velmi vydařil. 
Jsme moc rádi, že přišla většina míst-
ních dětí, pro které jsou akce SRPZŠ 
pořádány. Letos byli sponzoři i rodiče 
velice štědří, a proto jsme měli v tom-
bole téměř 300 cen. Program nám 
zajistila Agentura TOMINO a uplat-
nila v něm i svou pa- 
tentovanou nálepko- 
vou soutěž. Každý 
mohl vidět, že děti se 
 dobře bavily. Ve ves-
tibulu byl i prodejní 

stánek s drobnostmi na ozdobu i pro 
radost.“
Samozřejmě, že takovou akci by ne- 
zvládl jen samotný výbor SRPZŠ. 
Jeho členky sice odvedly nejvíce 
práce, ale poděkování patří i dal-
ším: „Děkujeme za pomoc při orga- 
nizaci a hlavně zdobení sálu rodi-
čům“ - řekla mi Lenka Markusová. 
„Děkujeme také zdravotnici Danie-
le Gebauerové, šatnářkám Ludmile 
Schulzové a Ludmile Gebauerové, 
našim hasičům za dozor a kolektivu 
Šárky Sendlerové za zajištění ob-
sluhy a občerstvení.“

Připravil a foto: Karel Stuchlík



11

Hasiči se na svém plese v závěru ledna předvedli ve slavnostním i v „pra-
covním“. V prvním případě převzali od kolegů z SDH Svoboda fotogra-
fickou upomínku na společný ples ve Svobodě, který se konal v polovině 
ledna. Do „pracovního“ šli při několika svých vystoupeních, která všech-
ny diváky dobře pobavila. 

Text: Karel Stuchlík, foto: http://sdhsvoboda.rajce.idnes.cz/

NA HASIČSKÉM BÁLU ...

... SE HODNĚ TLESKALO!

BEZPLATNÉ 
KURZY

V minulém čísle zpravodaje jsme 
vás informovali, že se můžete při-
hlásit do tři kurzů, které pořádá-
me v Brance u Opavy. Jedná se o:

Finanční gramotnost 
pro každého občana
Rodinné finance, půjčky, dluhy, jak 
se vyhnout exekuci, exekuce na 
majetek, práva a povinnosti dluž-
níka, co dělat pro oddlužení.

Digitální technologie
pro snadnější život
Moderní technologie, jak najít we- 
bové stránky, jak používat GPS, 
tablety, chytré telefony.

Základy podnikání 
aneb cesta k finanční 
a časové svobodě
Jak začít podnikat, jak vyhrát nad 
úředním šimlem, využití IT při pod- 
nikání, vlastní propagace.

Kurzy se konají v braneckém kul-
turním domě vždy od 16 hodin:

ve středu 25. března 
(Finanční gramotnost) 

ve středu 8. dubna 
(Digitální technologie)

ve středu 22. dubna 
(Základy podnikání)

Bezplatné kurzy jsou určeny pro 
ekonomicky aktivní občany, tj. pro 
zaměstnané i nezaměstnané, na 
rodičovské dovolené. Podmínkou 
je vaše bydliště v Brance u Opavy. 
Zdarma je i občerstvení. Kurzy při-
pravuje Moravskoslezský dřevař-
ský klastr, o. s.
Pokud jste se zatím ještě nepřihlá-
sili a máte o kurzy zájem, kontak-
tujte Markétu Grimovou na obec-
ním úřadu (mail obec@branka.eu, 
telefon 553 787 011) nebo Renatu 
Vašíčkovou (r.vasickova@msdk.cz, 
tel. 558 272 428, mobil 731 613 966).

Renata Vašíčková, MSDK, o.s.

NDŽ - NÁŠ DEN ŽEN
Kapacita kulturního domu málem nestačila v so-
botu 7. března zájmu o letošní NÁŠ DEN ŽEN, kte-
rý připravuje Šárka Sendlerová a její Hospoda  
U Mostu. V programu se představily mj. i Ještěrky.  
DJ Radim, který se celý večer staral o dobrou hud-
bu, je představil slovy 
- „jsou to mažoretky ze 
Slatiny, ale mají silné 
branecké kořeny“. Velký 
úspěch měli s již tradič-
ním vystoupením naši 
hasiči. Byla to oslava 
jak má být - dobrá ná-
lada a dobré jídlo i pití. 
Text a foto: Karel Stuchlík
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LYŽOVÁNÍ 
PRO CELOU RODINU

Ski areál Myšák, který nabízí perfektní zázemí 
a výběr z červených i modrých sjezdovek, pa-
třil v sobotu 28. února opět lyžařům a skate-
boardistům všech generací z Branky. Vedení 
obce připravilo letos již druhý lyžařský zájezd 
na Karlov. Zájem byl opět větší než kapacita 

autobusu. Smůlu tak měli hlavně lyžaři z Hradce, pro 
který jsou různé branecké akce stále větším lákadlem. 
Malí se nemohli dočkat, kdy už budou na kopci, velcí se 
nejprve rozvážně posilnili. A pak se všichni rozprchli po 
sjezdovkách. Zlevněný skipas pro naši výpravu platil i na 
Kazmarce.                                        Text a foto: Karel Stuchlík


